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    Test No :

1. Bakterilerde görülen konjugasyon ile mayoz bölünmedeki hangi olay en çok benzer?
A) Tetrat oluşumu

B) Krosssing- over

C) Sinapsis oluşumu

D) Homolog kromozomların 

2.Çiçekli bitkilerde aşağıdaki olaylardan hangisi görülmez?

A) Eşeyli üreme

B) Vejetatif üreme

C) Çelikle üreme

D) Döl değişimi(metagenez)

3.

I.  Söğüdün çelikle üretilmesi
II. Amibin bölünerek çoğalması

III. Çileğin sürünücü gövde ile üremesi

IV. Terliksi hayvanın konjugasyonla

V. üremesi

Olaylarından hangilerinde, mutasyon olmasa da yeni kalıtsal varyasyonlar ortaya çıkabilir?

A) Yalnız IV

B) I, II, III

C) II ve IV

D) III ve IV
4. Muz ve çekirdeksiz üzüm gibi tohum üretme yeteneğini kaybetmiş bitkilerde, neslin devamlılığı aşağıdaki üreme şekillerinden hangisiyle gerçekleştirilir?
A) Sporla üreme

B) Tomurcuklanma ile üreme

C) Vejetatif üreme

D) Bölünme ile üreme

5. Çiçekli bir bitkiden yeni bir bitki oluşurken aşağıdaki olaylardan hangisi sırasıyla gerçekleşir?
A) Tozlaşma-Döllenme-Tohum oluşumu-Çimlenme
B) Döllenme-Tozlaşma-Tohum oluşumu-Çimlenme

C) Zigot oluşumu-Çimlenme-Tohum oluşumu-Döllenme

D) Tohum oluşu-Tozlaşma-Döllenme-Çimlenme

6.Aşağıdaki olaylardan hangisi prokaryot canlılarda kalıtsal çeşitliliğe neden olur?
A) Tomurcuklanma
B) Bölünme

C) Rejenerasyon

D) Konjugasyon

7.Aşağıdaki canlıların hangisinin üremesi yanlış verilmiştir?
A) Hidra-Tomurcuklanma

B) Deniz yıldızı-Rjenerasyon

C) Kavak ağacı-Vejetatif

D) Bakteri-Metagenez(Döl değişimi)

8.Aşağıdaki bazı canlılara ait üreme çeşitleriyle ilgili bilgiler verilmiştir.Hangi açıklama yanlıştır?
A) Tek hücrelilerde  genellikle eşeysiz üreme görülür.

B) Çok hücrelilerde eşeysiz üreme gerçekleşmez.

C) Arılarda döllenmemiş yumurtadan yeni birey oluşur.

D) Döl değişimi ile çoğalan canlılarda hem mitoz, hem de mayoz bölünme görülür.

9.Arılarda döllenmemiş yumurtaların gelişmesiyle erkek arılar  oluşur.Buna göre, 2n kromozomlu bir kraliçe arının, meydana getirdiği erkek arının kanat hücresindeki kromozom sayısı nedir?

A) n

B) 2n

C) 3n

D) 2n/3

10.Aşağıdaki canlıların hangisinde eşeysiz üreme görülmez?
A) Deniz yıldızı

B) Bakteri

C) Sürüngen

D) Terliksi hayvan( Paramesyum)

11.Eşeyli üreyen canlılar eşeysi üreyen canlılara göre daha dayanıklıdır.

I. Mayoz bölünmede krossing-over gözlenmesi

II. Mayoz sonucu 4 yavru hücre oluşması

III. İki ayrı canlıdan gen alınması

Bunun nedeni yukarıdakilerden hangisidir?

A) Yalnız I

B) I ve III

C) I ve II

D) I, II ve III

12.Çok yıllık bitkilerden aynı genetik özelliğe sahip bitkiler elde etmek için aşağıdakilerden hangileri yapılmalıdır?
I. Tohumla üretim

II. Çelikle üretim

III. Kök kısmından alınan dokulardan doku kültürüyle üretim

A) Yalnız I

B) I ve III

C) I ve II

D) I, II ve III

13.Eşeyli üremeyle ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?
A) Eşey hücreleri mayozla meydana gelir.

B) Yavru bireyin iki atası vardır.

C) Farklı kalıtsal yapıda birey oluşur.

D) Genetik çeşitlilik sağlamaz

14.

I. Deniz yıldızında rejenerasyonla üreme

II. Paramesyumda konjugasyon

III. Kavakta vejetatif üreme

IV. Elmada tohum oluşumu

Yukarıdakilerden hangileri genetik yapıda çeşitliliğe sebep olur?

A) Yalnız IV

B) II ve III

C) II ve IV

D) I, II, III, ve IV

15.Aşağıdakilerden hangiisinde döl almaşı görülür?
A) Öglena

B) Amip

C) Eğrelti otu

D) Kavak

16.

I. Tomurcuklanma

II. Vejetatif üreme

III. Tohumla üreme

Yukarıda üreme biçimleri  görülen canlılar aşağıdakilerden hangisidir?

A) Hidra-amip-elme

B) Erik-hidra-buğday

C) Hidra-söğüt-elma

D) Elma-amip-mısır

17.Eşeyli üremede zigot oluşumundan önce aşağıdakilerden hangisi gerçekleşir?
A) Mitoz

B) Mayoz

C) Embriyo

D) Farklılaşma

18.Aşağıdakilerden hangisi oluşurken krossing-over olmaz?
A) Erikte polen
B) Sazanda sperm

C) Bira mayasında tomurcuklanma

D) İnsanda yumurta

19.Bal arılarının üremesiyle ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?
A) Tüm dişi arılar diplottir.

B) Dişiler polenle beslenirse kraliçe arı oluşur.

C) Erkek arılar monoploittir.

D) Döllenmiş yumurtadan dişi arı oluşur.

20.Aşağıdaki canlıların hangisinde dış döllenme görülür?
A) Kuş
B) Sürüngen

C) İnsan

D) Kurbağa

21.

I. Mitoz bölünme

II. Mayoz bölünme

III. Döllenme

Eşeyli üreyen canlılarda zigot meydana gelene kadar yukarıdakilerden hangileri görülür?

A) Yalnız II

B) I ve III

C) II ve III

D) I, II ve III

22.Aşağıdaki canlılardan hangisinin üreme tarzı yanlış verilmiştir?
A) Deniz yıldızı-sporlanma

B) Paramesyum-konjugasyon

C) Amip-bölünme

D) Eğrelti otu-metagenez
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Şekildeki şema memeli bir hayvanda üremeyi özetlemektedir.Buna göre I ve II numaralı olaylar aşağıdakilerden hangisinde doğru verilmiştir?
A) Mitoz bölünme-Mayoz bölünme
B) Mitoz bölünme-Döllenem

C) Mayoz bölünme-Döllenme

D) Mayoz bölünme-Farklılaşma

24.

I. Oluşan bireylerde genetik çeşitlilik görülmez.

II. Kalıtsal çeşitliliğe sebep olur.

III. Yumurta mayoz bölünmeyle meydana gelir.

IV. Evrimleşmede rolü yoktur.

Yukarıdakilerden hangileri eşeysiz üreme için doğrudur?

A) I ve IV

B) I, II ve III

C) II ve IV

D) III ve IV

25.

I. Gametlerin uzun süre canlı kalamaması

II. Dış ortamdaki şartların değişken olması

III. Yumurtaları diğer canlıların yemesi

Yukarıdakilerin hangileri balıkların üremesinde karşılaşılan problemlerdendir?

A) Yalnız II

B) I ve III

C)  II ve III

D) I, II ve III

26.Aşağıdaki canlılardan hangisinin üreme tarzı diğerlerinden farklıdır?

A) Söğüt dalının ekilmesi

B) Buğday tohumunun ekilmesi

C) Menekşe yapraklarının ekilmesi

D) Patates yumrusunun ekilmesi

27.Bazı canlılarda üremeyi bazı canlılarda ise onarımı sağlayan olay aşağıdakilerden hangisidir?
A) Sporlanma
B) Tomurcuklanma

C) Rejenerasyon

D) Bölünme
28.Aşağıdakilerden hangisi bir eşeysizüreme tarzı değildir?

A) Rejenrasyonla üreme

B) Tomurcuklanma

C) Sporlanma

D) Döl değişimi

29.Aşağıdaki canlılardan hangisinde rejenerasyon farklı bir amaçla gerçekleşir?
A) Planarya

B) Toprak solucanı

C) Kertenkele

D) Deniz yıldızı

30.Bölünerek çoğalma ile ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi söylenemez?
A) Mayoz bölünme ile gerçekleşir.

B) Tek hücreli canlılarda görülür.

C) Mitoz bölünme ile gerçekleşir.

D) Oluşan canlılar ata bireyle aynı kalıtsal özelliğe sahiptir.

31.Aşağıdaki canlıların hangisinde rejenerasyonla üreme sağlanır?
A) Deniz yıldızı

B) Kertenkele

C) Semender

D) Kuş

32.Aşağıdaki canlılardan hangisinde tomucuklanma görülür?
A) Amip

B) Planarya

C) Ciğer otları

D) Paramesyum

33. Aşağıdaki canlıların hangisinin üreme şekli diğerlerinden farklıdır?

A) Hidra

B) Bira mayası

C) Öglena

D) Ciğer otları

34.

I. Amip




II. Plasmodium

III. Paramesyum

a. Bölünme

b. Tomurcuklanma 
c. Sporlanma

Aşağıdakilerden  hangisinde canlıların üreme tarzları doğru verilmiştir?
A) I-b , II-c , III-a

B) I-a , II-c , III-a

C) I-c , II-b , III-b

D) I-a , II-b , III-c

35.Söğüt, kavak gibi bitkilerin dallarından alınan dallarla aynı kalıtsal özelliğe sahip bireyler oluşturma şeklindeki üreme tarzı aşağıdakilerden hangisidir?
A) Vejetatif

B) Tomurcuklanma

C) Bölünme

D) Sporlanma

36.Aşağıdakilerden hangisinin üreme şekli diğerlerinden farklıdır?

A) Sarımsak
B) Üzüm

C) Söğüt

D) Kavak

37.Aşağıdakilerden hangisi vejetatif üremeyi sağlayan bitki kısımlarından değildir?

A) Soğan

B) Dal

C) Stolon

D) Tohum

38.Aşağıdakilerden hangisinini üreme tarzı diğerlerinden farklıdır?
A) Gül

B) Çekirdeksiz üzüm

C) Söğüt

D) Kavak

39.

I. Öglena ikiye bölünme

II. Kavak vejetatif

III. Elma tohumla

IV. Bira mayası tomurcuklanma

Yukarıda verilen üreme şeklinden hangisi ya da hangilerinde oluşan bireyler ata bireyle aynı kalıtsal özelliğe sahiptir?

A) Yalnız I
B) I ve II

C) I, II ve IV

D) I, II, III ve IV

40.Aşağıdaki canlılaran hangisinde ata bireyden farklı özelliğe sahip bireyler oluşur?

A) Buğdayın tohumla üretilmesi

B) Patatesin yumruyla çoğalması

C) Bira mayasının tomurcuklanması

D) Kavağın çelikle üremesi

41.
I. Erkek arı

II. İşçi arı

III. Kraliçe arı

Bir arı toplumunda yukarıdakilerden hangilerinin hücrelerinde homolog kromozom bulunur?

A) Yalnız I

B) Yalnız II

C) II ve III 

D) I, II ve III

42.

I. Tomucuklanma

II. Sporlanma

III. Bölünme

IV. Konjugasyon

Canlılarda görülen yukarıdaki üreme biçimlerinden hangileri kalıtsal çeşitlilik sağlar?

A) Yalnız I

B) I ve III

C) I, II ve IV

D) Yalnız IV

43.

I. Kas hücresi

II. Sper

III. Kemik

IV. Yumurta

İnsanlarda yukarıdaki hücrelerden hangilerinin DNA ağırlığı, diğer hücrelerin yarısı kadardır?

A) I, II

B) II, III

C) II, IV

D) I, II, III ve IV

44.İki türün birbirine benzediğini tespit etme aşağıdakilerden hangisine bakılır?
A) Kromozom sayılarına
B) Hücre sayılarına

C) DNA moleküllerinin nitelik ve niceliklerinin benzerliğne

D) Hücrelerindeki organellerin benzerliğine

45. 2n= 34 kromozomlu olan bitkiden alınan bir hücre mikroskop altında incelendiğinde 17 kromozom sayılmış ise bu hücre bitkinin hangi kısmından alınmış olabalir?
A) Dalından

B) Yaprağından

C) Tohumundan

D) Kökünden

46.

I. Alabalık

II. Kurbağa

III. Yunus

IV. Timsah

Yukarıda verilen suda yaşayan canlılardan hangilerinde dış döllenme görülmez?

A) I, II
B) II, III

C) III, IV

D) II, III ve IV

47.Erkek arılarda sperm oluşurken mayoz bölünme görülmez.Bunu sebebi aşağıdakilerden hangisidir?
A) Sperm hücrelerinde sitoplazma miktarı azdır.
B) Tüm hücrelerinin kromozom sayısı momoploittir ( n ).

C) Vücutlarının segmentliolması

D) Üreme organlarının iyi gelişmemesi

48.2n=48 kromozomlu bir  dişi maymunun yumurtalarındaki kromozom formülü aşağıdakilerden hangisiyle gösterilebilir?
A) ( 46 + XX )

B) ( 23 + X )

C) ( 23 + Y )

D) ( 46 + XY )

49. 2n=64 kromozomlu bir  hayvan türünün dişi bireylerinin vücut hücrelerinin kromozom formülü aşağıdakilerden hangisiyle gösterilebilir?

A) ( 62 + XX )

B) ( 31 + X )

C) ( 31 + Y )

D) ( 62 + XY )

50. 2n=44 kromozomlu bir  hayvan türünün erkek bireylerinin vücut hücrelerinin kromozom formülü aşağıdakilerden hangisiyle gösterilebilir?

A) ( 42 + XX )

B) ( 21 + X )

C) ( 21 + Y )

D) ( 42 + XY )

51. 2n=40 kromozomlu bir  hayvan türünün erkek bireylerinin sperm hücrelerinin kromozom formülü aşağıdakilerden hangisiyle gösterilebilir?

A) ( 38 + XX )

B) ( 19 + X )

C) ( 19 + Y )

D) ( 38 + XY )

52.Çiçekli bir bitkide çimlenme sırasında aşağıdaki olaylardan hangisi meydana gelmez?
A) Mitoz bölünme

B) Mutasyon

C) Farklılaşma

D) Yumurta oluşumu

53.Kapalı tohumlu bitkilerin tohumu içerisinde aşağıdakilerden hangisi bulunmaz?
A) Çenek

B) Yaprak

C) Embriyonik kök

D) Embriyonik gövde

54.İnsanda erkek üreme sistemiyle ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?
A) Spermler mitozla meydan gelir.

B) Spermler testislerde üretilir.

C) Testisler vücut dışında bulunur.

D) İdrar ve sperm aynı kanalla dışarıya atılır.

55.İnsanda dişi üreme sistemiyle ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi  yanlıştır?
A) Yumurtalar yumurtalıklardaki foleküllerde meydana gelir.
B) Embriyo gelişimi rahimde olur.

C) Zigot döllenme sonucu oluşur.

D) Döllenme rahimde meydana gelir.

56.İnsanda döllenme ve sonrasıyla ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?
A) Döllenme yumurta kanalında olur.

B) Bir yumurtayı birçok sperm döller.

C) Zigot gelişimi rahimde olur.

D) Spermler  penisle dişiye aktarılır.

57.Tek yumuta ikizleriiçin aşağıdakilerden hangisi söylenemez?

A) Cinsiyetleri aynıdır.

B) Boyları ve kiloları aynıdır.

C) Protein yapıları aynıdır.

D) Aynı plasentadan beslenirler.

58.Embriyonik gelişim sırasında fetüs aşağıdakilerden hangisini plasenta yoluyla anneden almaz?
A) Karbondioksit

B) Oksijen

C) Hormonlar

D) Sindirilmiş besinler

59.Aşağıdaki hayvanlardan hangisinde embriyonik gelişim sırasında plasenta oluşmaz?
A) Maymun
B) At

C) Yılan

D) İnek

60.

I. Virütik hastalıklar

II. Alkol kullanılması

III. Yeterli ve Dengeli beslenme

IV. Kafein

Yukarıdakilerden hangileri embriyonik gelişim sırasında bebeğin gelişmini olumsuz etkiler?

A) Yalnız I

B) II ve III

C) I, II ve IV
D) I, II, III ve IV

61.İnsanda döllenme dişi üreme sisteminin hangi kısmında gerçekleşir?

A) Yumurta kanalı

B) Rahim ( Uterus )

C) Vajina

D) Yumurtalık

62. Tek yumuta ikizleriiçin aşağıdakilerden hangisi söylenemez?

A) Cinsiyetleri aynıdır.
B) Boyları ve kiloları farklı olabilir.

C) Protein yapıları aynıdır.

D) Ayrı plasentadan beslenirler.

63.

I. Su

II. Karbondioksit

III. Oksijen

IV. Hormonlar

Yukarıdakilerden hangilerini fetüs plasenta yoluyla anneden alır?

A) Yalnız I

B) II ve III

C) I, III ve IV

D) I, II, III ve IV
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64. 
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Şekildeki deney düzeneğini hazırlayarak ışıklı bir ortama bırakıp gözlem yapan bir öğrenci bu deneyde aşağıdakilerden hangisini araştırıyor olabilir?
A) Tohum çimlenirken dışarıdan besin alır mı?

B) Tohum çimlenirken havaya ihtiyaç duyar mı?

C) Suyun çimlenmeye etkisi var mı?

D) Işık çimlenmeye etki eder mi?

65.
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